SKOHOMUKa 9 Kknacc

1. 3agaua 1

Kurenu ctpansl A mploT MO0 4aii, 1100 Kode, mpuyeM Kode MNPUHATO MUTH
UCKJIIOUYUTEIPHO C TIeueHbeM, a 4Yalh — ¢ KoHderamu. M3-3a MONIUTHYECKOTO
KOH(UIMKTA cOo cTpaHoi b, sBIsIONIeicss OCHOBHBIM TOCTaBIIMKOM YailHBIX JTUCTHEB,
qail B ctpaHe A pe3ko mojopokan. Kak mpu mpouux paBHBIX U3MEHWJICS CIPOC Ha
JpyTHe MPOAYKTHI IPU MPOUYUX PABHBIX YCIOBUIX?

Cnpoc Ha kode BBIPOC, CIIPOC HA TEUYEHbE BBIPOC, CIPOC Ha KOHGETHI HE
U3MEHUIICS

II

Cnpoc Ha kKode BBIPOC, CIIPOC HA MEUYCHBE HE M3MEHMJIICS, CIIPOC Ha KOH(METHI
HE U3MEHUJICS

\S)

Crpoc Ha ko(e ynain, cipoc Ha IEYEHbE yIal, CIIPOC Ha KOH(METHI BBIPOC

Crpoc Ha ko(e BBIpOC, CIIPOC Ha TIEYEHBE BBIPOC, CIIPOC HA KOH(ETHI yIal

I B

Hert BCPHOI'O OTBCTA CpCaAN OCTAJIbHBIX

2.3amgaua 2

Kakoit daxTop mpousBoacTBa st GUPMBI IPUHITO PacCMAaTPUBATh MOCTOSIHHBIM B
KpPaTKOCPOYHOM mepuojie?

1 Kanuran

2] |Tpyn

3 B kpaTkocpouHOM nepuoze Bce PakToOpbl MOTYT U3MEHSATHCS
4 [IpeanpuHUMaTEIbCKHUE CTOCOOHOCTH

5 Het BepHOro oTBETa Cpein OCTAIBHBIX

3.3apauya 3

Oyaknmst oomux m3aepkek pupmpl X umeer Bup 1C(q)=2q+4q+2TC(q)=2q+4q+2.
Torga cpeaHne nepeMeHHbIE U3IEPKKH BBIMTYCKa (=2¢=2 €IUHUI] COCTABIISIOT:

1 20

2 11

3 9

4 1

5 HeTt BepHOro oTBETa Cpey OCTANBHBIX
4. 3anauya 4
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Crpanbl A 1 b npou3BoAsST KOMIBIOTEPHI U puc. Mcnonb3ysi 0AMHAKOBOE KOJIMYECTBO
pecypcoB, ctpaHa A moxeT npousBectd 100 xommbroTepoB win 50 TOHH puca, a
ctpana b — 50 xommnbrorepoB wim 150 TOHH puca. AJbTEpHATUBHBIE H3JIEPKKH
IPOU3BOJACTBA KAXKJIOTO TOBAPA MOCTOSIHHBL. [Ipy KakoM ypOBHE OTHOCHUTENBHBIX 1IEH,
BBIPAXKEHHBIX KaK P=PerucProvnorepsP=PPucPKommboTeps;, BO3MOYKHA B3aMMOBBITOJIHAS
TOPrOBJI MEXly cTpaHamMu A u b?

1 0<P<10<P<1
2 23<P<323<P<3
3 13<P<113<P<1
12<P<3212<P<3
4
2
5 P<2pP<2
5. 3amaua 5

[IpeanonoxuMm, 4to B rocyaapctBe M. (yHKIMsS chpoca Ha IIOKOJaa 3aJaHa
ypaBHeHueM Q(p)=98-4pQ(p)=98—4p, a byHKIUA MIPEATI0KEHUS —
ypaBHeHueM Q(p)=14+2pQ(p)=14+2p, rae 4rTo pp - LIEHAa uU3MepsaeTcs B A.e., a QQ —
KOJIMYECTBO MIOKOJIaJa B IUIMTKaX. [IpaBUTENbCTBO peEIIaeT YCTaHOBUTh HAa HETO
(UKCHpPOBaHHYIO IIEHY Ha IIOKOJaJ, paBHyto 10 a.e. 3a miuTKy 1mokoiaaa. Toraa Ha
PBIHKE IIOKOIa1a Oy1eT HabIt01aThCA:

1 PasHOBecue

2 M30bITOK B pa3Mepe 8 TIMTOK IIOKoJIaaa
3 3061TOK B pazmepe 24 MIUTOK MIOKOIa1a
4 Jlebunut B pazmepe 16 mIMToK mokoIaga
5 JledbunuT B pazmepe 24 MIMTOK MIOKOIaaa
6. 3agaua 6

Kakne w3 mNpuBENEHHBIX HM)KE YTBEPKIAEHUW BEpPHbI INPUMEHUTENBHO K PBIHKY
MOHOMOJINCTHYECKON KOHKYPEHILINH?

1 Ha pbiHKe MPUCYTCTBYET JIHIIb OHA KOMITaAHHS

) PBIHOK ~ MOZHOM ~ OJEXABl  XapakTEpU3YeTCsl  MOHOIOIMCTUYECKOU
KOHKYPEHILIUEN

3 Ha prrake Bceria HaOII01af0TCST BRICOKHE Oapbephl BX01a

4 KoMmanum  akTHMBHO  MCHOJIB3YIOT  pEKJIaMy HMEHHO B  YCIOBHUAX
MOHOTIOJIUCTUYECKON KOHKYPEHIINH

5 Ha ppiHKe peanusyercs 0qHOPOAHAS MPOLYKLIUS
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7. 3agaua 7
Uto wu3 nHmxkenepeuncieHHoro HE BXoauT B (akTopbl TEPEMEHHBIX H3ACPIKEK
IPOU3BOACTBA?
1 MyHuIUNATbHAS 3eMJIs, KOTOPYIO 3aHUMAET 3aBOJ
> duKcUpOBaHHAsE MeECsSYHasl 3apIjiaTa MEPCOHAIBHOTO BOJUTENS JAUPEKTOpA
3aB0J1a
[IaTeHThI, IO KOTOPBIM OCYIIECTBIIAETCS TEXHOJOTUS IPOU3BOJICTBA
4 DNEeKTPOIHEPrusi, oOecreunBaromias paboTy CTaHKOB
KopMm 111 CTOpOKEBBIX IICOB, OXPAHSIOIIUX TEPPUTOPUIO CKIATOB
8. 3agaua 8

VY HBana BacuibeBuua ects 100 py6., KOTOpble OH XO4YET MHBECTHPOBATH HA 1 roj.
Kakue u3 npuBeeHHBIX HIXKE CTPATErUid MPUHECYT EMY OJJMHAKOBYIO JOXOJHOCTH?

[TonoxxuTh NeHbrM Ha OAHKOBCKUN [E€MO3UT C MPOLEHTHOH ctaBkoil 12%
OJIOBBIX (BBIMJIATA IPOMU3BOIUTCSA OJMH Pa3 B KOHIIE CPOKa BKIIAQ).

[To10kUTh JCHBTM Ha OAHKOBCKMH JEMO3UT C MPOLEHTHOM cTaBkou 1%
MECSIUHBIX (MPOUEHTHI KAMUTATU3UPYIOTCS €KEMECSYHO).

[IprnoOpecTr KYNMOHHYIO S-JETHIOIO OOJUranui0 YacTHOW KOMIIAHUU C
Ky[NOHHBIMU BBIIUIATaMHM B pa3Mepe 12% B roj, mepenpojaBath OOJUTALMIO
3anpenieHo.

Kynute TOpHUBWICTUPOBAHHYIO aKIMIO KOMIIAHMM C  (PUKCUPOBAHHBIM
UBUJEHAOM B pasmepe 2 pyO. B roJ U MpojaaTh aKLUIO yepe3 rojl, Koraa eé
[PBIHOYHASI CTOMMOCTH cocTaBuT 110 pyo.

[10J10KUTH eHbI' HAa OAHKOBCKHUH JIEMO3UT C TOX0BOI craBkoil 20% Ha 5 Jer.
MBan BacunbeBuY IIaHUPYET CHSTH JIEHBIU C JIeNo3uTa yepe3 roa. B stom
CiIydyae OH JOJDKEH OynaeT yraTuTh mTpad B pazmepe 8% OT Tefa Jeno3uTa 3a

NpeXKIEBPEMEHHOE PACTOPKEHUE IOTOBOPA.

9.3agaua 9

Bri6epure 6iara, KoTopbie He 00J1a4at0T CBOMCTBOM HEKOHKYPEHTHOCTH:

UucThIil BO3MyX

OO0111eCTBEHHBIN TPAHCTIOPT

My3eil B HU O€CTUTaTHBIX MTOCEIICHUN

HarmonansHnas 060poHa

N[ [W]ND | —

Y Inm4uHOE OCBeEIllCHUE
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10. 3agaua 10

Bribepute BepHbIE YTBEpXKACHHS OTHOCHTEIBHO MPOU3BOJCTBEHHOIO IIpoliecca
MaIIMHOCTPOUTEIBLHOTO 3aBOJA!

[Ipy cHmXeHUM oObemMa MPOU3BOJACTBA IMOBBIIIAIOTCS CPEAHHUE IMOCTOSHHbBIE
W3EPKKH

K nepeMeHHBIM U3Jep>KKaM OTHOCSITCS 3aTpaThl HA AJIEKTPOIHEPTHUIO, apeHIY
2 MOMEILIEHUH, PUOOPETEHNE BCIIOMOTaTENIbHBIX MaTEPUAJIOB U OIUIATy TpyJa
QIMUHUCTPATUBHBIX PAOOTHUKOB

['pacdruecku QPyHKIMS MOCTOSHHBIX U3AEPKEK, IOCTPOEHHAs B OCAX “‘BBINYCK-
W3JIEPKKHU, IPEJCTABISIET cO00i mapadbomy

HpHMBIMI/I NEPEMCHHBIMU  3aTpaTaMH CUMTAIOTCA TC M3ACPKKH, BKJIAI
KOTOPBIX MOXHO OTHCCTH HaA ce0eCcTONMOCTh MMPpOAYKIINH

[Ipn yMeHBIIEHMH CyMMapHOW 3apa0OTHOM TIIaThl BCeX pabouyux U
5 OJIHOBPEMEHHOM YBEIWYCHUHN ApCHHOM TUIaThl Ha Ty XK€ BEJIUYMHY OOIIne
U3JIEP>KKU BCET/1a BO3PACTAIOT

11. 3agaua 11

lIpouumaiime npueedenHbvlli HUNCE MEKCM, 6 KOMOPOM HPONYujeH pso CJlo8.
Bvibepume u3 npeonazaemozco cnucka cioea, KOmopwvie HeoOXO00UMO 8Cmasumsv Ha
Mmecmo nponyckos. Kadscooe cnoso (croeocouemanue) modcem Oblmb UCHONbIOBAHO
moJvko 00uH pasz. Obpamume HUMAHUE HA MO, YMO 8 CNUCKE CII08 DObULe, YeM 8aM
nompebyemcs 015 3aN0JHeHUs NPONYCKO8.

Jlnss motpeOuTens aBa TOBapa HAa3bIBAIOTCA 3aMEUIAIOMIMMU (CYyOCTHTYTBHI), €CIH
notpebseHre OJHOrO TOBapa MOXHO 3aMEHHUTH MOTPEOICHHEM JIpyroro (Hampumep,
qail 1 kode). J[Ba ToBapa Ha3bIBAIOTCS AOMOIHIIOUIMME, €CJIA MOTPEOIECHUE OTHOTO
TOoBapa TpedyeT noTpediaeHus Apyroro (Hampumep, yait u caxap). Ha prinke ToBapa A

IPUCYTCTBYET MHOXECTBO IIPOIaBLIOB U MIOKYyIIaTeJIeH, T.€.
‘ -
Habo1aeTcs . PaccmMoTpuM uU3MEHEHHMS Ha pPBIHKE
| -
TOBapa A, BbI3BaHHbBIE CHI>)KEHUEM II€HBI TOBapa- B.B
| =
JAHHOM Ciy4ae JUIsl TOBapa A CJIBUHETCS BBEpX, B

pe3yJibTaTe 4Yero IieHa Ha ToBap A MOBBICUTCA. DTO MPOU3OMAET H3-3a JBHKEHUS
| E

BIOJIb ) 41 B HOBOM PBIHOYHOM PaBHOBCCHH

| -

notpeduTenu OynyT MOKyIaTh ToBapa A.

Bo3Mo0OXHBIE OTBETHI
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COBEPUICHHAs KOHKYPEHIIUSA

MOHOIIOJIHS

MOHOIICOHUA

CyOCTUTYT (3aMEIaroIIHA TOBAP)

KOMIUIEMEHT (JIOTIOTHSIOIIUNA TOBAp)

KpHuBas cIipoca

KpUBasi IPEIJIOKCHUS

OoJIbIIE

Ol [Q[f[n[anfH[WwW][do |f—

MCHBIIIC

Cucrema OLOCHHUBAaHHA

12. 3agaua 12

Texymuii pacnosaraembiii joxona MBana BacunbseBnua coctasisier 1000 mosmmapos.
3ammatuB 100 mommapoB, MBan BacuiabeBUY MOXKET 3aKIIOYUTH CHEJIKY “‘CBOIT,
KOTOpasi IacT eMy IpaBo MpoAaTh BAJIIOTY Uepe3 2 rojia Mo 3apaHee ONpeAeICHHOMY
Kypey: 1 nommap — 62 py6ns. Kpome Toro, MiBan BacunbeBud MokeT OOMEHSTH
noJiapsl Ha py6au mo kypcy 1 mommap — 50 pyOiel U MOJI0KUTh UX HA ABYXJICTHUM
pyOnEBbIii  OAaHKOBCKMM  JEMO3UT € TOAOBOM  crTaBko 5%  (IpOLEHTHI
KaluTaIu3upyroTcs pa3 B rof). Halinure, kakoBa OyneT MUHUMAaJbHas CymMMa JIEHET
(B pyOmsx) Ha pykax y MBana BacunbeBuua uepe3 2 roja, €civ OH BBIOHMpaeT
WHBECTULIMOHHBIN BapUAHT, IPUHOCAIIUN HAMOOIBIIYIO TOXOAHOCTb.

Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOUHUY UIMEPEHUS U KAKUX-TUOO
3HAK08 (eciu omeem s61semcs OPOOHbIM YUCTIOM, MO €20 HeO0OX0OUMO OKPYeIums 00
yenozo.

13. 3agaua 13

Opna neias crout 100 pyOreit, BTOpyro IpOJAlOT CO CKUAKOH 5%, TpeTpio — co
ckuakor 10% oT nmepBoHaYaIbHONM CTOMMOCTH JIBIHH, YETBEPTYIO — cO CKUAKON 15%
OT MEpPBOHAYATIBHON CTOMMOCTH JIbIHU U T.A. Y mokymnarens ects 1000 pyOreil, u Ha
3Ty CyMMY OH IMOKYIAaeT MaKCUMaJIbHO BO3MOKHOE KOJIUYECTBO JbIHb (CUUTANTE, UYTO
3amac JblHb y MOpojaBlia HeorpaHuyeH). Kakyio ckuaky (B MpOLIEHTax) B CpelHEM
MOJYYUT NOKYIaTeNb?
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Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOuUHUY UIMEPEHUs U KAKUX-TUOO
3HAKO08 (eciu omeem ABNAEMCA OPOOHBIM YUCIOM, MO €20 He0OX0OUMO 3aNUcCams C
NOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpOoOU, OKPY2Iu8 00 decsamolx, Hanpumep, «1,3»).

14. 3agaua 14

B kommanum 1o mpou3BOACTBY KoHGeT Tpyasarcsa 10 paGotHukoB. DyHKIWUA,
MOKa3bIBAIOIAsL, CKOJIBKO 4acoB (L) HeoOX0UMO paboTaTh KakJA0MYy COTPYIHUKY IS
npoussoacTea Q enunul  KoHder, 3amaéres  ypasHeHHmeM Q(L)=50L—-VQ(L)=50L.
W3nep>kku KOMIAHUK COCTOST JIMIIb U3 3apIljiaThl paOOTHUKOB, KOTOPast COCTABISET 5
YCIOBHBIX JIEHE)KHBIX E€IUHHII Ha OJHOTO 3aHSATOr0 B Yac. 3aKOH 3allperaeT
pabOTHUKY TpyauThcs Ooinbiie 16 9acoB B CYTKH; TakKe€ KOMITAHUS JIOJDKHA
yBEJIMYMBATh CTaBKy 3apaboTHoi tuiatel Ha 20%, ecnmu oTpabOTaHHBIE 4Yachl
npeBbimaloT 10 dYacoB B JeHb (IO TMOBBINIEHHONW CTaBKe 3apIuiaTtbl OyIyT
OIJIAaUYMBATHCS BCE Yachkl paboThl, B TOM uuncie nepsbie 10 yacoB B aeHb). Ha poinke
KOH(eT HaOMroMaeTCs COBEpIICHHAs KOHKYPCHIMS, IIeHa 3a CAWHUIY KOH(eT
cocTaByisieT | YCIOBHYH JCHEXKHYI eauHuily. Haiiaure mnpoaoKUTEIbHOCTh
pabouero nHs L (B yacax), KOTopas MO3BOJISIET KOMIIAHUU JOCTHYb MaKCHMaJbHOMU
MpUOBLIH.

Omeem 6 6ude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, 6e3 eOUHUY UMePEeHUs: U KaKux-iuoo
3HAK08 (eciu omeem AGNAemcss OPOOHbIM YUCTIOM, MO €20 He0OX00UMO 3anuUcamov ¢
NOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpoOU, OKpY2Iu8 00 comulx, Hanpumep, «1,23»).
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	1. Задача 1
	Что такое овердрафт?
	2. Задача 2
	В 2017 г. объем выплавки чугуна на металлургическом комбинате увеличился на 5% по сравнению с 2016 г. В 2018 г. показатель прироста выплавки чугуна составил 10% по сравнению с 2017 г. Тогда средний ежегодный прирост объема выплавки чугуна в период с 2016 г. по 2018 г. составил приблизительно:
	3. Задача 3
	У школьника Василия большая семья. Его папа работает бизнес-аналитиком и получает 150 тыс. руб. в месяц. Мама Василия является домохозяйкой и воспитанием детей, она никогда и нигде не работала. Также у Василия есть младшая сестра Алена, у которой есть копилка, и старший брат Александр, который недавно женился и теперь живет отдельно вместе с женой. Александр учится в аспирантуре, а его жена работает в банке. Бабушка и дедушка Василия давно вышли на пенсию и теперь живут в деревне, где у них есть собственный огород и куры. Из кого состоит домохозяйство семьи Василия?
	4. Задача 4
	Выпускник университета Петр готов работать не более 40 часов в неделю. Он может пойти на должность учителя с занятостью ровно 40 часов в неделю и получать 50 000 д.е. в месяц. Также Петру предлагают работу в университете за 25 000 д.е. в месяц с занятостью 20 часов в неделю. Более того, друг Иван просит Петра помочь с его новым проектом, обещая оплату в размере 40 000 д.е. в месяц. Иван предполагает, что Петр должен работать удаленно и не будет тратить на проект более 4 часов в день при пятидневной рабочей неделе. С детства Петр хотел стать учителем и пошел работать в школу. Каковы альтернативные издержки его выбора?
	5. Задача 5
	Фактором производства в экономике НЕ является:
	6. Задача 6
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	7. Задача 7
	Что из приведенного ниже соответствует принципам “зеленого” потребления?
	8. Задача 8
	Семье Ильиных предстоит покупка квартиры. Они выбирают между двумя вариантами жилья, X и Y, аналогичной площади и планировки, но находящихся в разных районах города (инфраструктура этих районов одинакова). Из более дорогой квартиры Х Ильины могут дойти до работы пешком, тогда как из более дешевой квартиры Y им придется добираться на общественном транспорте. При принятии решения Ильины смотрят только на финансовые аспекты покупки. Какие из перечисленных ниже аспектов они примут во внимание?
	9. Задача 9
	Что из перечисленного может играть роль денег?
	10. Задача 10
	Жители региона X любят есть макароны с сыром и никак иначе. Какие из перечисленных событий, скорее, приведут к изменению равновесия на совершенно конкурентном рынке макарон при прочих равных условиях?
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Аристарх Ксенофонтович хочет купить ноутбук. Известно, что в ближайшем магазине компьютерной техники A ноутбук стоит a рублей, но сейчас его можно приобрести со скидкой x%. Аристарх Ксенофонтович знает, что в магазине B тот же ноутбук стоит b < a рублей. Однако, магазин B находится очень далеко от его дома, и поездка туда и обратно занимает два с половиной часа. В час Аристарх Ксенофонтович зарабатывает c рублей. При каком значении скидки x (в процентах) Аристарху Ксенофонтовичу безразлично, приобрести ноутбук в магазине А или в магазине В, если известно, что a = 15 000 рублей, b = 10 000 рублей, а c = 500 рублей? Считайте, что затраты времени на поездку в магазин А равны 0.
	13. Задача 13
	Компания АО «Сиба-ину», специализирующаяся на производстве собачьего корма, выпустила акции в количестве 50 тыс. штук. Ставка налога на прибыль равна 20%, а прибыль компании составила 500 млн. рублей. Компания решила вложить часть прибыли, сохранившейся после уплаты налогов, в строительство цеха по фасовке корма, а всю оставшуюся сумму направила на выплату дивидендов. Считая, что на строительные работы было потрачено 150 млн. рублей, рассчитайте величину дивиденда (в рублях) на одну акцию.
	14. Задача 14
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5% от начальной цены, третью – со скидкой 10% от начальной цены, четвертую – со скидкой 15% от начальной цены и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	1. Задача 1
	Жители страны А пьют либо чай, либо кофе, причем кофе принято пить исключительно с печеньем, а чай – с конфетами. Из-за политического конфликта со страной Б, являющейся основным поставщиком чайных листьев, чай в стране А резко подорожал. Как при прочих равных изменился спрос на другие продукты при прочих равных условиях?
	2. Задача 2
	Какой фактор производства для фирмы принято рассматривать постоянным в краткосрочном периоде?
	3. Задача 3
	Функция общих издержек фирмы Х имеет вид TC(q)=2q+4q+2TC(q)=2q+4q+2. Тогда средние переменные издержки выпуска q=2q=2 единиц составляют:
	4. Задача 4
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	5. Задача 5
	Предположим, что в государстве М. функция спроса на шоколад задана уравнением Q(p)=98−4pQ(p)=98−4p, а функция предложения – уравнением Q(p)=14+2pQ(p)=14+2p, где что рр - цена измеряется в д.е., а QQ – количество шоколада в плитках. Правительство решает установить на него фиксированную цену на шоколад, равную 10 д.е. за плитку шоколада. Тогда на рынке шоколада будет наблюдаться:
	6. Задача 6
	Какие из приведенных ниже утверждений верны применительно к рынку монополистической конкуренции?
	7. Задача 7
	Что из нижеперечисленного НЕ входит в факторы переменных издержек производства?
	8. Задача 8
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	9. Задача 9
	Выберите блага, которые не обладают свойством неконкурентности:
	10. Задача 10
	Выберите верные утверждения относительно производственного процесса машиностроительного завода:
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Текущий располагаемый доход Ивана Васильевича составляет 1000 долларов. Заплатив 100 долларов, Иван Васильевич может заключить сделку “своп”, которая даст ему право продать валюту через 2 года по заранее определенному курсу: 1 доллар – 62 рубля. Кроме того, Иван Васильевич может обменять доллары на рубли по курсу 1 доллар – 50 рублей и положить их на двухлетний рублёвый банковский депозит с годовой ставкой 5% (проценты капитализируются раз в год). Найдите, какова будет минимальная сумма денег (в рублях) на руках у Ивана Васильевича через 2 года, если он выбирает инвестиционный вариант, приносящий наибольшую доходность.
	13. Задача 13
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5%, третью – со скидкой 10% от первоначальной стоимости дыни, четвертую – со скидкой 15% от первоначальной стоимости дыни и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	14. Задача 14
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	1. Задача 1
	Рассмотрим конкурентный рынок товара X, для которого заданы следующие функции спроса и предложения:
	2. Задача 2
	Кривая спроса задается уравнением Q(p)=2pQ(p)=2p. Тогда эластичность спроса по цене:
	3. Задача 3
	Известно, что предельные издержки фирмы-совершенного конкурента равны средним издержкам при любом объеме выпуска, а постоянные издержки отсутствуют. При подсчете предельной прибыли оказалось, что она положительна. Тогда для увеличения прибыли фирме необходимо:
	4. Задача 4
	Известно, что машиностроительного завода общие издержки имеет вид TC(q)=3q+9q+1TC(q)=3q+9q+1. Тогда средние переменные издержки выпуска q=3q=3 единиц составляют:
	5. Задача 5
	В стране N доходы населения распределены между тремя равными по численности группами. Известно, что группа 1 получает 10% доходов общества, группа 2 – 50% доходов общества, группа 3 – 40% доходов общества. Чему приблизительно равен коэффициент Джини в стране N?
	6. Задача 6
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	7. Задача 7
	Какие из перечисленных типов благ соответствуют критериям исключаемости и неконкурентности?
	8. Задача 8
	Кого можно отнести к категории структурных безработных?
	9. Задача 9
	Что при прочих равных условиях скорее всего приведет к снижению заработной платы работников фирмы?
	10. Задача 10
	Пусть XX – автомобили, YY – топливо, а PXPX и PYPY – цены указанных товаров. Выберите все возможные функции, которые могут характеризовать спрос на автомобили как функцию от PXPX и PYPY:
	11. Задача 11*
	Кривая Лоренца задается следующим образом:
	12. Задача 12
	Выберите верные утверждения:
	13. Задача 13
	В стране N рынок автомобилей монополизирован. Обратная функция спроса на автомобили имеет вид p(Q)=30−2Qp(Q)=30−2Q, тогда как общие издержки монополиста задаются функцией TC(Q)=2Q+2Q2TC(Q)=2Q+2Q2. В стране N принято иметь по две машины в семье, поэтому семья никогда не приобретает один автомобиль. Государство знает, какое количество автомобилей планирует выпустить монополист, но считает, что автомобили должны приобрести хотя бы на одну семью больше, чем будет обеспечено монополией. Какую минимальную аккордную субсидию должно предложить монополисту государство, обязав его выпустить больше автомобилей, чтобы еще одна семья обзавелась машинами. Считайте, что если прибыль от двух выпусков одинакова, монополист всегда выбирает бОльший из них.
	14. Задача 14*
	Фирма-совершенный конкурент, находящаяся в Южной Америке, желает нанять работника для производства кубиков льда в Антарктиде. Один кубик льда стоит 1 доллар (допустим, что расходы по транспортировке товара из Антарктиды в Южную Америку равны нулю). В качестве потенциальных работников фирма рассматривает пингвинов (П), чей предельный продукт труда составляет aП=6aП=6 долларов, и тюленей (Т), предельный продукт труда которых достигает aТ=15aТ=15 долларов. Если пингвины и тюлени работают, они получают заработную плату в размере wiwi долларов; в противном случае их доход составляет 0 долларов. Рынок труда пингвинов и тюленей является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	15. Задача 15
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	16. Задача 16
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить доход всех занятых индивидов. Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=100−2wDL(w)=100−2w, а агрегированное предложение труда описывается функцией SL(w)=−4+2wSL(w)=−4+2w. Найдите сумму выгод, полученных занятыми работниками (суммарный прирост в зарплате у занятых), и потерь, с которыми столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (суммарный доход, который лишились уволенные). Предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0.
	1. Задача 1*
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	2. Задача 2
	Фирме в условиях совершенной конкуренции следует уйти из отрасли, если в краткосрочном периоде:
	3. Задача 3
	Фирма-монополист, которая несет как переменные, так и постоянные издержки, производит оптимальный объем выпуска. Тогда эластичность кривой спроса в точке оптимального объема выпуска по модулю:
	4. Задача 4
	Выберите верное утверждение:
	5. Задача 5
	Спрос Ивана на апельсины задается функцией Q(p)=100−2pQ(p)=100−2p, где p – цена апельсинов, a Q – количество апельсинов (в кг). Обычно Иван покупал апельсины по цене 10 рублей за килограмм. Однако в этом году из-за небывалой засухи предложение апельсинов на рынке сократилось, и цена выросла до 20 рублей за килограмм. Чему по модулю равна точечная эластичность спроса на апельсины по цене для Ивана (в начальной точке равновесия)?
	6. Задача 6
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	7. Задача 7*
	Что из перечисленного входит в состав денежного агрегата М3?
	8. Задача 8*
	Для графика, на котором количество товара откладывается по горизонтали, а цена товара – по вертикали, выберите верные утверждения:
	9. Задача 9
	Какие из предложенных мер государственного регулирования экономики могут сократить уровень неравенства доходов граждан в экономике:
	10. Задача 10
	В регионе проживает 75 молодых и 25 пожилых граждан. Все индивиды работают, при этом каждый пожилой гражданин получает 10 денежных единиц (д.е.), а каждый молодой – 100 д.е. Государство планирует ввести налог на молодых граждан в размере 30% от их дохода и равномерно распределить полученные средства среди пожилого населения. Что произойдет в регионе в результате такой меры?
	11. Задача 11*
	В стране Р есть два региона, производящих товары x и y. Кривая производственных возможностей (КПВ) первого региона описывается уравнением y=30−10хy=30−10х. Во втором регионе может быть произведено не более 10 единиц товара y, а альтернативные издержки производства единицы товара y постоянны и равны 1515 товара x. Для нахождения КПВ страны Р необходимо объединить КПВ двух регионов. Выберите верные утверждения:
	12. Задача 12
	Выберите все верные утверждения:
	13. Задача 13
	Численность населения в экономике равна L человек, а доход индивида с номером k составляет k денежных единиц. Найдите точную верхнюю границу индекса Джини для данной экономики.
	14. Задача 14
	В стране Х производятся два товара: i и k. Спрос на товар i не зависит от цены и составляет 2000 единиц в год, а его предложение описывается функцией QiS(pi)=1200+50piQSi(pi)=1200+50pi. Спрос и предложение на рынке товара k выглядят следующим образом:
	15. Задача 15*
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить ренту, которую получают занятые индивиды (совокупная прибавка к зарплате, которую получат все занятые). Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=20−4wDL(w)=20−4w, а агрегированное предложение труда является абсолютно эластичным и определяется как w=2w=2. Найдите разницу между выгодами, полученными занятыми работниками, и потерями в зарплате, с которым столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0).
	16. Задача 16*
	Фирма, расположена в Новой Зеландии и работает на совершенно конкурентном рынке леденцов, хочет нанять сотрудника. Известно, что один леденец стоит 1 рубль, а производить такой товар могут мартышки (М) и лемуры (Л). Предельный продукт мартышки составляет aМ=2aМ=2 леденца, тогда как один лемур может произвести aЛ=18aЛ=18 леденцов. Если мартышки и лемуры работают, они получают заработную плату в размере wiwi рублей; в противном случае их доход составляет 0 рублей. Рынок труда мартышек и лемуров является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
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